

二零零八年上半年教宗多次表達關心中國

聖神研究中心

二零零八年五月二十四日，是教宗本篤十六世去年發出致中國教會信眾牧函之後的首個聖母進教之佑瞻禮慶日，教宗特別親撰向佘山聖母誦，全文如下：

教宗本篤十六世親撰向佘山聖母誦

至聖童貞瑪利亞，
降生聖言之母，又是我們的母親，
您在佘山聖殿被尊稱為「進教之佑」，
整個在中國的教會滿懷熱愛瞻仰您，

今天我們投奔您台前，求您護佑。

請垂顧這天主子民，並以母親的關懷帶領他們，走上真理與仁愛的道路，使他們在任何境況下，

都能成為促進全體人民和諧共處的酵素。

您在納匝肋順從主旨，說了「是」，

讓永生天主子在您貞潔的母胎中取得肉軀，

使救贖工程從此在歷史中展開，

您又懇摯地奉獻自己協助這工程，

讓痛苦的利刃刺透您的心靈，

直到最後的重要時刻，在加爾瓦略山上，十字架下，當您聖子犧牲自己，使世人獲得生命時，您佇立在祂身旁。

從那時開始，爲一切在信仰中追隨您聖子耶穌並跟著祂背起十字架的人，您以一種嶄新的形式，成了他們的母親。

希望之母，您在聖週六的黑暗中，仍懷著堅定不移的信心，迎接復活節的黎明，請將這分辨的能力賞給您的子女，使他們在任何處境中，即使是最黑暗時刻，仍能見到天主親臨的標記。

佘山聖母，請援助那些在日常勞苦中，仍繼續相信、希望、和實踐愛德的中國教友，使他們永不懼怕向世界宣講耶穌，並在耶穌跟前爲世界祈禱。

您以塑像的形態，矗立於佘山聖殿頂，高舉張開雙臂的聖子，

向世界展示祂對世人的深愛。

請幫助天主教友常作這大愛的可信見證人，並使他們與教會的磐石伯多祿結合在一起。中國之母，亞洲之母，現在直到永遠，請常爲我們祈求。亞孟。

教宗兩度爲四川地震災民祈禱

二零零八年五月份，教宗本篤十六世兩次爲中國四川省汶川縣的地震災民祈禱。教宗在五月十四日公開接見活動結束前，呼籲信衆爲中國地震的受難者祈禱，他說，他的心靈接近遭受如此重大災難所考驗的人們，祈求天主減輕他們的痛苦。

在五月二十五日聖母進教之佑瞻禮翌日的三鐘經祈禱時，教宗再一次爲四川地震的死難者祈禱，並與活在痛苦和磨練中的倖存者的心神同在。

二零零八年三月十四日教廷文告

（梵蒂岡電臺訊）聖座中國教會生活重大問題研究委員會於本（三）月十日至十二日在梵蒂岡召

開第一次會議。這個委員會是一年前教宗本篤十六世設立的。

聖座新聞室三月十二日中午就這次會議發表通告說：「會議的主題是教宗二零零七年五月二十七日寫給中國天主教信友的信函。與會者首先檢討了中國境內外對教宗信函的接納情形。然後反省了啟發這封信函的神學原則，以便瞭解這些原則為在中國的天主教團體所帶來的前景。」

通告繼續說：「具體而論，會議根據教宗信函章節的軌道，討論了有關教會作為中國人民得救工具的使命：生活在全球化世界中的傳播福音工作；在中國現況中實行梵蒂岡第二屆大公會議有關教會的本質和結構的訓導；天主教團體內部的寬恕與修和；真理與愛德的要求；教區的治理，這對牧靈活動和司鐸、修生、男女修會會士修女以及在俗教友的培育至關重要。」

通告又說：「根據教宗在他信函中的指示，重申與民事當局進行彼此尊重和建設性的對話的意

願。最後，與會者也根據教宗的信函，就教會在中國的生活與活動交換消息與經驗。」

通告結束說：「會議以會晤教宗而結束。教宗聽取了有關三天會議的簡報，他勉勵與會者繼續他們有益于在中國的教會團體的工作。教宗也提到今年五月二十四日全球為在中國的教會祈禱的日子。」

教宗欣賞中國交響樂團及合唱團在梵演出

中國愛樂交響樂團及上海歌劇院合唱團合共一百五十位成員，於二零零八年五月七日晚上，在梵蒂岡保祿六世大禮堂作歷史性演出，為教宗本篤十六世表演莫扎特的《安魂曲》及中國民樂《茉莉花》，教宗全程專注欣賞，並於表演後與演奏家及歌唱家握手及致賀。隨後教宗向在場的嘉賓致辭，他稱讚這場音樂會具有「重大的價值和意義」，通過中國藝術家的表演，讓我們接觸到中國社會活潑輕快的一面。「教宗並祝願中國今年八月舉辦奧林匹克運動會順利成功。」